

## Oponentský posudek diplomové práce

Autor: **Bc. Jaroslava Martínková**

Název: **Pohled na různé podoby různého stáří**

Ak. rok: 2009/2010

*Vedoucí diplomové práce: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.*

### **Formální stránka:**

Práce obsahuje 64 stran textu včetně úvodních stran. Autorka použila 57 tištěných odborných publikací, česky psaných pramenů a 4 odborné publikace, slovensky psaných pramenů a 3 elektronické zdroje. Je dodržen požadavek na rozsah diplomové práce. Autorka se omezila pouze na přímé citace, v poznámkovém aparátu pod čarou jich uvádí celkem 171. Po stránce stylistické je dodržena přesná úprava práce.

### **Prezentace práce a obsahová stránka:**

Diplomová práce je teoretického charakteru. Teoretická část je rozdělena na 4 hlavní části. V prvních 2 kapitolách se autorka zaměřuje na problematiku současného stáří z hlediska demografického, biologického, psychického a sociálního. Ve třetí kapitole se autorka zaměřuje na stáří, které je zatíženo vysokou nemocností, polymorbiditou, polypragmazií, zhoršováním fyzické zdatnosti a soběstačnosti v souvislosti s geriatrickými syndromy. Ve čtvrté části se autorka věnuje umírání, smrti a s tím spojené etické otázky, které se týkají ochrany lidských práv a lidské důstojnosti. V souladu s pojetím a cílem práce jsou jednotlivé části volně rozpracovány. Práce může v praxi především napomoci sociálním pracovníkům orientovat se v komplexním přístupu ve stáří, které zahrnuje oblast tělesnou, psychickou, sociální a spirituální. Pozitivně hodnotím i přílohy práce, které obsahují test základních všedních činností podle Barthelové a komplexní tzv. instrumentální činnosti nutné pro samostatný život seniora ve vlastní domácnosti. Dobře autorka vystihla, že tyto testy jsou nezbytné (jak uvádí) ke zhodnocení závažnosti postižení zdraví a potřeby pomoci péče, které slouží pro účely poskytování služeb sociální péče dle zákona 108/2006Sb.,

### **Závěr**

Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích 14.5.2010

Mgr. Jitka Ivanková